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Ministerie van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport 

Directie Patiënt en 

Aan Minister van VWS Deadline: 2-10-2025 mn 

n O0 ta 
Datum Document 

(ter beslissing) het bericht dat het UMCG voorlopig operaties voor tens 
aangeboren hartafwijkingen schrapt 

Bijlage(n) 

1. Aanleiding 

Kamervragen van het lid Dijk (SP) over het bericht dat het UMCG voorlopig 

operaties voor aangeboren hartafwijkingen schrapt. 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan met bijgevoegde beantwoording en deze 

aan de Tweede Kamer te versturen. 

Deadline: de deadline voor de beantwoording is 7 oktober, maar gelet op het 

verkiezingsreces heeft het de voorkeur de beantwoording uiterlijk 3 oktober aan 

de Kamer te versturen. 

3. Kernpunten 

De vragen gaan over een bericht van het UMC Groningen (UMCG), dat voorlopig 

geen operaties voor patiënten met een aangeboren hartafwijking uitvoert, omdat 

er zorgen geuit zijn over de sociale veiligheid, de kwaliteit van zorg en integriteit 
van wetenschappelijk onderzoek. Er wordt gevraagd of de operaties bij andere 

centra kunnen plaatsvinden en of gekeken is de operaties toch in Groningen door 

te laten gaan door samen te werken met operatieteams uit andere umc's. 

In de beantwoording geeft u aan dat het UMCG de situatie zorgvuldig wil 

onderzoeken. Patiënten met een geplande ingreep worden verwezen naar de 

andere hartcentra. Gezien de aard van de gesignaleerde zorgen kiest het UMCG 

eerst voor herstel van de randvoorwaarden via onderzoek en organisatorische 

maatregelen, in plaats van directe voortzetting van operaties met inzet van 

externe teams. 
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4. Toelichting Directie Patiënt en 
Zorgordening 

a. Draagvlak politiek mn 
Eerder is toegezegd de Kamer ook over het vervolg op dit dossier te blijven Kenmerk 

informeren. U heeft de Kamer op 19 september in een brief geïnformeerd over SaR OSZ 2O EZ 

publicatie van rapporten van de IGJ over de situatie in de hartcentra. U zegt toe 

de Kamer te informeren over de uitkomsten van het gesprek dat u begin oktober 

voert met de umc's, de patiëntenorganisaties en de IGJ. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

Berichten over de zorg voor aangeboren hartafwijkingen kunnen altijd op de 

nodige media-aandacht rekenen. Het UMCG heeft alle patiënten die het betreft zelf 

geïnformeerd. 

c. Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

N.v.t. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

Nvt. 

f._Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

Directie Wetgeving en Juridische Zaken (WJZ), UMCG en de Nederlandse Federatie 

van Universitair Medische Centra. 

h. Toezeggingen 

U zegt toe de Kamer te informeren over de uitkomsten van het gesprek dat u 

begin oktober voert met de umc's, de patiëntenorganisaties en de IG). 

i_ Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 
Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege de 

bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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